
 

ERGEBNISNIEDERSCHRIFT NR. 1/2022 
 
Öffentliche Sitzung des Sportbeirats der Stadt Lahr/Schwarzwald 
am Donnerstag, 10.02.22 , Unterer Dammen 25, 77933 Lahr  
 
Dauer der Sitzung: 17:30 Uhr bis 18:00 Uhr 
 
Teilnehmende: 
 
Sitzungsleitung Erster Bürgermeister Schöneboom 
 
Freie Wähler: Stadtrat Schwarzwälder  
  
Bündnis 90/Die Grünen: Stadtrat Przibilla  
  
SPD: Stadträtin Kremling-Deinert  
  
CDU: Stadtrat Wille  
  
AfD: Stadtrat Haller  
  
FDP Stellvertreter Uffelmann  
  
Linke Liste Lahr & Tierschutz-
partei 

Stadträtin Öger  

 
 
Sachkundige Einwohner: Herr  Baumgart  

Herr  Bornemann  
Frau  Eckenfels 
Herr  Ermantraut  
Herr  Dr. Frischauf  
Herr  Hertlein  
Frau  Himmelsbach  
Herr  Kellouche  
Herr  Köhli  
Frau  Peppekus  
Herr  Sickinger  
Herr  Stukert  
Herr  Wagenmann  
Herr  Walter  
Frau  Wehr  
Herr  Wölfle  

 
entschuldigt fehlen:  

Frau Ducksch 
Herr Koller 
Frau Rothmann 

 
Protokollführung: Herr Walter 
 
Diese Sitzung ist nach § 34 GemO ordnungsgemäß einberufen und geleitet. Sie wird vom Vorsitzenden er-
öffnet mit der Feststellung, dass der Sportbeirat beschlussfähig und die Tagesordnung ortsüblich bekannt 
gemacht ist.  
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ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 

I. INFORMATION 
 

 1. Vorstellung SC Lahr 
  

Stefan Wölfle stellt den gastgebenden Verein, Sportclub Lahr e.V., vor.  
 

 2. Jahresplan Sport 
  

Max Walter stellt die geplanten Sportveranstaltungen für das Sportjahr 2022 
vor. Im Vordergrund steht das Landesturnfest vom 25. – 29.05.. Für die Lah-
rer Kitas werden im Vorfeld zum LTF verschiedene Bewegungsaktionen an-
geboten. Im Laufe des Jahres sind außerdem sportliche Austauschaktionen 
im Rahmen der Städtepartnerschaft mit Dole geplant. Mitte Juli findet ein 
Sportwochenende im Seepark statt, bei dem sich auch wieder Lahrer Vereine 
präsentieren können (15.07. Firmenlauf, 16.07. Familiensportfest). Die Sport-
lerehrung wird im Sommer/Herbst auch wieder in Präsenz durchgeführt.   

 

 3. Zwischenstand Landesturnfest 
  

Max Walter berichtet über den Zwischenstand der Planungen zum Landes-
turnfest. Aktuell sind 3.000 Anmeldungen aus 250 Vereinen beim Badischen 
Turner-Bund eingegangen, 19 von 26 Schulunterkünfte sind betreut (Stand: 
10.02.). Über mögliche Durchführungsbestimmungen bespricht sich das LTF-
Präsidium am 23.02.. Nach Meldeschluss (15.03.) sind konkrete Aussagen 
zu Teilnehmendenzahlen, Wettkampfzeiten und belegten Schulen zu treffen. 
Die Kapazitätsgrenze der Schulunterkünfte in Lahr, Ettenheim, Friesenheim 
und Kippenheim liegt bei ca. 8.000 Übernachtungen. Dies entspricht unge-
fähr den Dimensionen des letzten LTF in Weinheim. 
Neben dem Sportlichen wird es auch kulturelle Angebote geben. Am Freitag, 
27.05. lädt die Stadt Lahr auf den Marktplatz ein. Dort spielt der MV Dinglin-
gen und zwei lokale Bands. 
Auf dem Rathausplatz wird während der Turnfesttage ein Beachvolleyballfeld 
aufgeschüttet. Dort sollen u.a. Wettkämpfe stattfinden. Auch im Nachgang 
zum LTF wird der Platz für voraussichtlich 2-3 Wochen für kleinere Turniere 
und freies Spiel genutzt (Tennis, Soccer, Speedminton,…).  
Eine Anregung aus dem Gremium ist, dass der Rathausplatz auch nach dem 
LTF sportlich oder kulturell bespielt werden kann und sollte.   
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II. OFFENLEGUNGSVERFAHREN 
 

 
 

Genehmigung des öffentlichen Protokolls der Sitzung vom 14.10.2021 
  

Das öffentliche Protokoll der Sitzung am 14.10.2021 wird genehmigt.  
 

 
Es wird festgestellt, dass die Beschlussfähigkeit des Sportbeirats während der gesamten 
Dauer der heutigen Sitzung gewährleistet war. 
 
Lahr/Schwarzwald, 10.02.2022 
 
 
 
 
 
 
 Vorsitzender Protokollführung  
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